План открытого урока по математике в 5 классе 
по теме: «Обыкновенные дроби»

Цели урока:

Образовательные:

· обобщить и систематизировать знания учащихся по теме «Правильные и неправильные дроби», «Решение задач»;

· сформировать навыки работы с обыкновенными дробями в ходе творческой деятельности.

Развивающие:

· развивать внимание, память, речь, логическое мышление, самостоятельность.

Тип урока: интегрированный урок обобщения и систематизации знаний.

Оборудование: компьютер, интерактивная доска, проектор, презентация (ИКТ).

Ход урока

I. Вступительное слово (из истории дробей).

Первой дробью, с которой познакомились люди, была половина, затем треть, дальше появились дроби ¼, ⅛ и т. д. Их называли единичные дроби.

Слайд 2.

Впервые дроби встретились в египетских папирусах (около 2000 лет до нашей эры).

Слайд 3.

У египтян и у вавилонян были специальные обозначения этих дробей. 
Постепенно появились дроби, у которых знаменатель отличался от  единицы:  [image: image2.png]


 , [image: image4.png]


 , [image: image6.png]


 . 

Ученица (Гузева) читает стихотворение об обыкновенной дроби.

Есть такая дробь у нас,

Про неё пойдёт весь сказ.

Она из чисел состоит,

А меж ними, как мосточек,

Дробная черта лежит.

Над чертой – числитель, знайте,

Под чертою – знаменатель.

Дробь такую, непременно,

Надо звать обыкновенной.
II. Устный счет – разминка.
Слайд 4.
1. Какая часть квадрата закрашена?

[image: image7.png]



Ответ: [image: image9.png]



2. Найдите лишнюю дробь

а) [image: image11.png]


 , [image: image13.png]


 , [image: image15.png]17



 , [image: image17.png]


 , [image: image19.png]


 ;

Ответ: [image: image21.png]



б)  [image: image23.png]


 , [image: image25.png]
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 .

Ответ: [image: image33.png]18




Как вы думаете, почему? 

Слайд 5.

3. а) Какие значения может принимать буква а, чтобы дробь [image: image35.png]


 была правильной?

Ответ: [1, 2, 3, 4, 5, 6]

б) Какие значения может принимать буква а, чтобы дробь [image: image37.png]


  была неправильной?

Ответ: [1, 2, 3, 4, 5, 6]

Слайд 6.

4. Вместо звездочек впишите числа так, чтобы получились верные равенства:
[image: image39.png]


 = [image: image41.png]


 ,

[image: image43.png]


 = [image: image45.png]
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 = [image: image49.png]


 .

5. Сравните дроби:
[image: image51.png]11
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 ,

1 [image: image57.png]
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 ,

[image: image61.png]
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 [image: image65.png]


 .

Мы готовы к полету!
III. Решим задачу:

Слайд 7.

Расстояние от Санкт-Петербурга до столицы древнего Египта Александрии 3000 км. Самолет пролетел [image: image67.png]15



 пути. Сколько км осталось пролететь самолету?

Решение:
1) 3000 : 15 = 200 км приходится на [image: image69.png]15



 ч
2) 200 * 8 = 1600 км – пролетел самолет

3) 3000 – 1600 = 1400 км – осталось пролететь самолету.
Ответ: 1400 км
IV. Математический диктант

Слайд 8.
1. Запишите в виде частного:

5 : 8,

16 : 28,
15 : 24,
4 : 7,
a : 3,

101 : b,
m : a.
2. Какую часть метра составляют:
1 дм


7 см


13 мм
([image: image71.png]10



 м, [image: image73.png]100



 м, [image: image75.png]13
1000



 м)

3. Даны дроби: [image: image77.png]


 , [image: image79.png]


 , [image: image81.png]
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, [image: image87.png]
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, [image: image91.png]


. Обведите кружком неправильные дроби. 
4. Запишите неправильную дробь в виде смешанного числа:
[image: image93.png]


,


 [image: image95.png]
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[image: image97.png]


. 
5. Сократить дроби: 
[image: image99.png][l



,
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 [image: image105.png]


.
V. Самопроверка. Слайды 9, 10.
VI. Физкультминутка
Слайд 11.
Слагаемые и сумму имеем при сложении, а разность с уменьшаемым – конечно, в вычитании, делимое с делителем и частное – в делении, а если умножаем – ответ в произведении.
VII. Работа с учебником: № 464 (3, 4)
3) [image: image107.png]6422:4954 _ 4754 _ 44
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4) [image: image109.png]125-87-15-48
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VIII. Повторение. Решить уравнение:

а) (x-12) * 8 = 56



б) 124 : (y-5) = 31
IX. Тесты.
Слайды 12-22. 
1. Какая часть фигуры закрашена?
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2. Какая часть фигуры закрашена?
[image: image112.png]
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3. Какая часть фигуры закрашена?
[image: image114.png]
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4. Какая часть фигуры закрашена?
[image: image116.png]
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5. Какая часть фигуры закрашена?
[image: image118.png]
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6. Какая часть фигуры закрашена?
[image: image120.png]
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7. Дорога от Абдирова до Муканова равна 8 км.  Аскар прошел 3 км. Какую часть дороги он прошел?
[image: image122.png]



8. Какую часть всех яблок положили в тарелку?
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3adaHue N28g b

Kakylo yactb Bcex A6710K NON0XKNUAUN B TapenKy?






[image: image124.png]ol c\|g



[image: image125.png]ol c\|g




9. Решить задачу:

В лесной школе 32 ученика. Отличники составляют 𝟐/𝟖 всех учащихся школы, а 𝟒/6 остальных учатся на «4» и «5». Сколько учащихся лесной школы учатся на «4» и «5»?
Ответ: 16 учеников
10. Выбрать правильную дробь:
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11. Длина отрезка 7 дм 2 см. Найти  часть отрезка.

а) 23 см;

б) 24 см;

в) 26 см;

г) 14 см.
X. Проверка тестов. Оценивание.

Слайды 23-34.
X. Домашнее задание: самостоятельная работа по рядам.

1. Записать частные в виде дробей и прочитать полученные дроби:
1ряд




2 ряд




3 ряд
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2. Неправильную дробь представить в виде смешанного числа:
1ряд




2 ряд




3 ряд


[image: image137.wmf]5

1

2

5

11

=






[image: image138.wmf]2

1

2

2

5

=






[image: image139.wmf]9

5

1

9

14

=



[image: image140.wmf]5

1

3

5

16

=






[image: image141.wmf]7

5

1

7

12

=

 




[image: image142.wmf]3

2

5

3

17

=


3. Смешанное число представить в виде неправильной дроби:
1ряд




2 ряд




3 ряд
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4. Сократить дроби:

1ряд




2 ряд




3 ряд
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